



Ulica Otona Župančiča 7, 8340 Črnomelj

OBČINA SEMIČ
OBČINSKI SVET

Zadeva: Obrazložitev 2.1 točke – sredstva , poslovnega poročila za leto 2009

Bilanca stanja Knjižnice Črnomelj (v nadaljevanju knjižnica), na dan 31. 12 je izdelana na osnovi knjigovodskih evidenc v poslovnih knjigah in so razčlenjena glede na ročnost na dolgoročna in kratkoročna sredstva in glede na vrste sredstev na opredmetena in ne opredmetena sredstva, denarna sredstva, terjatve in aktivne časovne razmejitev. Nepremičnin knjižnica nima v lasti in zato tudi ne v knjigovodskih evidencah.

Evidentiranje in izkazovanje vrednosti dolgoročnih sredstev določajo Slovenski računovodski standard 1, Slovenski računovodski standard 2 in Slovenski računovodski standard 13 (v nadaljevanju SRS) ob upoštevanju Pravilnika o načinu in stopnjah odpisa ne opredmetenih dolgoročnih sredstev in opredmetenih osnovnih sredstev (Ur. list RS 45/05 in nadaljnje spremembe).

I. Dolgoročna sredstva:

a) Opredmetena osnovna sredstva

Na dan 01.01.2009 znaša kumulativna nabavna vrednost opredmetenih osnovnih sredstev 412.615 EUR in sicer: nabavna vrednost opreme za opravljanje dejavnosti 67.195 EUR, nabavna vrednost drobnega inventarja 978 EUR in nabavna vrednost knjig 344.443 EUR. V letu 2009 je bilo nabavljenih za 89.835 EUR opredmetenih osnovnih sredstev in sicer : nabavna vrednost opreme za opravljanje dejavnosti 3.565 EUR, nabavna vrednost drobnega inventarja 9.999 EUR in knjige v nabavni vrednosti 76.271 EUR.

Skupna nabavna vrednost opredmetenih osnovnih sredstev tako znaša na dan 31.12.2009 502.451 EUR.

Zaradi iztrošenosti oziroma neuporabnosti je bilo v letu 2009 izločenih iz uporabe v skladu s SRS 1 za 54.661 EUR opredmetenih osnovnih sredstev po nabavni vrednosti in sicer: nabavna vrednost opreme za opravljanje dejavnosti 8.307 EUR, nabavna vrednost drobnega inventarja 232 EUR, nabavna vrednost knjig 46.122 EUR.

Skupna amortizacija opredmetenih osnovnih sredstev na dan 31.12.2009 znaša 484.416 EUR.

Knjigovodska vrednost opredmetenih osnovnih sredstev na dan 31.12.2009 znaša 18.034 EUR.

b) Neopredmetena osnovna sredstva

Nabavna vrednost ne opredmetenih osnovnih sredstev na dan 31.12.2009 znaša 273 EUR.

Amortizacija neopredmetenih osnovnih sredstev na isti dan znaša 118 EUR.

Knjigovodska vrednost ne opredmetenih osnovnih sredstev tako znaša na dan 31.12.2009 155 EUR.

II. Opredelitev pojmov

- a) **Opredmeteno osnovno sredstvo** je sredstvo v lasti ali finančnem najemu, ki se uporablja pri ustvarjanju proizvodov ali opravljanju storitev ter se bo po pričakovanjih uporabljalo v več kot enem obračunskem obdobju. Opredmeteno osnovno sredstvo, ki izpolnjuje pogoje za pripoznanje, se ob začetnem pripoznanju ovrednoti po nabavni vrednosti. Sestavljajo jo njegova nakupna cena, uvozne in nevračljive nakupne dajatve ter stroški, ki jih je mogoče pripisati neposredno njegovi usposobitvi za nameravano uporabo, zlasti stroški dovoza in namestitve ter ocena stroškov razgradnje, odstranitve in obnovitve. Med nevračljive nakupne dajatve se všteje tudi tisti davek na dodano vrednost, ki se ne povrne. Od nakupne cene se odštejejo vsi trgovinski in drugi popusti. Donacije in državne podpore za pridobitev opredmetenih osnovnih sredstev se ne odštevajo od njihove nabavne vrednosti, temveč se vštevajo med dolgoročne odložene prihodke in se porabljajo skladno z obračunano amortizacijo. Nabavno vrednost lahko sestavljajo tudi stroški izposojanja v zvezi s pridobitvijo opredmetenega osnovnega sredstva do njegove usposobitve za uporabo.
- b) **Neopredmeteno osnovno sredstvo** je razpoznavno nedenarno sredstvo, ki praviloma fizično ne obstaja. Pojavlja se kot neopredmeteno dolgoročno sredstvo. Neopredmeteno sredstvo, ki izpolnjuje pogoje za pripoznanje, se ob začetnem pripoznanju ovrednoti po nabavni vrednosti. V nabavno vrednost se vštevajo tudi uvozne in nevračljive nakupne dajatve po odštetju trgovinskih in drugih popustov ter vsi neposredno pripisljivi stroški pripravljanja sredstva za nameravano uporabo. Nabavno vrednost lahko sestavljajo tudi obresti do nastanka neopredmetenega sredstva.
- c) **Nabavna vrednost** je znesek denarnih sredstev ali denarnih ustreznikov, plačana oziroma dana za pridobitev sredstev v času njegove nabave. Nabavna vrednost opredmetenega osnovnega sredstva se pripozna kot sredstvo izključno v naslednjih primerih:
- (a) če je verjetno, da bodo bodoče gospodarske koristi, povezane s sredstvom, pritekale v podjetje, ter
 - (b) če je nabavno vrednost mogoče zanesljivo izmeriti.
- d) **Drobni inventar** je opredmeteno osnovno sredstvo, katerega posamična vrednost po dobaviteljevem računu ne presega 500 EUR. Podjetja med drobni inventar uvrščajo predmete za okraševanje in urejanje prostorov, priročno orodje ter vso drugo pomožno opremo z dobo uporabnosti, daljšo od enega leta.
- e) **Amortiziranje** je razporejanje vrednosti amortizirljivega sredstva na zneske, v katerih ga v ocenjeni dobi njegove koristnosti postopoma zapušča in ki pomenijo stroške. Stroški amortizacije so zneski nabavne vrednosti opredmetenih osnovnih sredstev in

neopredmetenih sredstev s končnimi dobami koristnosti, ki v posameznih obračunskih obdobjih prehajajo iz teh sredstev v nastajajoče poslovne učinke. Obračuna se kot zmnožek amortizacijske osnove in amortizacijske stopnje. Predmet amortizacije so amortizirljiva dolgoročna sredstva in opredmetena osnovna sredstva. Izjema so zemljišča, opredmetena osnovna sredstva podjetij v gradnji, osnovna sredstva kulturnega pomena in opredmetena osnovna sredstva v stečajnem ali likvidacijskem postopku. Preprosto povedano, strošek amortizacije je vrednostno izražena poraba oz. izraba sredstva v določenem časovnem obdobju, ki je izračunana na podlagi predpostavke o dolžini časovnega obdobja, v katerem bomo sredstvo uporabljali (npr: pričakovana fizična izraba, pričakovano tehnično staranje, pričakovano ekonomsko staranje, pričakovane zakonske in druge omejitve uporabe, zaradi katerih bo potreben hitrejši odpis), ter podatkov o nabavni vrednosti in vseh ostalih stroških, potrebnih za njegovo usposobitev. Amortizacija osnovnih sredstev (opredmetenega osnovnega sredstva) so zneski njihove nabavne vrednosti, ki v posameznih obračunskih obdobjih (letih) prehajajo iz teh sredstev v nastajajoče poslovne učinke (proizvode, storitve). Kakšen bo znesek teh "stroškov", ki bo bremenil poslovni izid, je odvisen od dobe koristnosti tega sredstva (npr.: koliko let bomo lahko uporabljali stroj za njegov namen: proizvodnjo). Iz tega izhaja tudi stopnja amortizacije: $100/\text{število let uporabe sredstva} = \%$.

- f) **Časovno amortiziranje** je obračunavanje amortizacije glede na dobo koristnosti.
- g) **Knjigovodska vrednost** je znesek, s katerim se sredstvo pripozna po odštetju vseh nabranih amortizacijskih popravkih.

Črnomelj, dne 11.05.2010

Pripravila:

Breza-plus d.o.o.

Direktorica: Pavlina Svetič